

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

## Az entente politikai helyzete

### A „Moldova” cikke.

Carp Péter lapja, a Moldova,inja a következő sorokat:

„Az entente politikája nap-nap után homályosabb lesz. A szövetséges hatalmak iránti rokonszenv mindennap feltűnően megfogyatkozik a világ szemében, mihelyt az elfogulatlan szemmel nézi a világháború eseményének kifejlődését.

Valóban teljesen elegendő, ha néhány semleges állam magatartását vesszük szemügyre, a melyeknek segítségére az entente oly nagyon rászorult és nyomban a legnagyobb bizonyossággal megállapíthatjuk, hogy az entente politikai helyzete nagyon is távol van attól, hogy áttekinthető, megérthető legyen, amennyiben pedig érthető, nyomban megállapítható, hogy az entente politikai helyzete keservesen kedvezőtlen.

Az Amerikából kapott táviratok például arról győznek meg bennünket, hogy e világrész rokonszenv az entente iránt rendkívül módon alászállt, pedig tudjuk, hogy a háború kezdetén ez a hatalmas ipari világrész mily lelkesnek mutatkozott az entente iránt. Avagy talán csak mutatkozott, csak a háború üzleti része lelkesítette a „yanké”-k országát?

A svédországi politikai és ipari körök minden tartózkodás nélkül nyíltan hirdetik, hogy ők a központi hatalmakkal rokonszenveznek. Ennek tetjébe, a míg a nép a végletekig menő semlegességet követeli, a svéd szociálisták az összes pártoknak egyesülését hirdetik, mihelyt az entente Svédország semlegességét sértené meg és hogy nyomban valamennyien a hazának fegyverrel való védelmét követelik meg.

Mi több, a legkiválóbb stockholmi politikai egyéniségek, a milyen a híres Hildebrandt és Laurin, meglepő bátorsággal és majdnem a háborúra való kihívás ingerével hirdetik, hogy szívük legfőbb vágya a központi hatalmak diadala, mert csakis az osztrák-magyar-német fegyverek győzelme felel meg Svédország és a svéd nép érdekeinek,

akár politikai, akár gazdasági szempontból tekintsek a kérdést.

Más szóval, az entente Svédországtól semmit sem várhat, mivelhogy ez az állam végleg semleges marad, természetesen, ha ezt a semlegességet Anglia meg nem sérti vagy pedig a kedvező pillanatban fegyvert fog fogni Anglia ellen, mihelyt meggyőződik arról, hogy az Anglia által tervezett kísérlet Svédország ellen irányul. Ez a hír már eddig is nagyon elkésztette a svédek és ki van zárva, hogy ezek valaha az angol-francia társasághoz csatlakozzák.

Ugyanígy a helyzet egy másik semleges államban, amely a háború kezdete óta gondosan készült érdekei védelmére az ententeval szemben. Ez az állam Hollandia.

És csakugyan, ebben az országban a helyzet a lehető legrományosabb. A londoni nyilatkozat 19. cikkének felfüggesztése teljesen indokolttá és megmagyaríthatóvá teszi ezt a magatartást. Ez a cikk azt fejezi ki, hogy a kereskedelmi hajók el nem foghatók a blokád áttörése címén, ha átkelnek a blokádvonalon, ha nem blokád partok felé eveznek. Ennélfogva a határozat semmissé tételét egyenesen azt célozza, hogy vagy Hollandia kereskedelmi forgalmát tegye lehetetlenné vagy pedig életérdekei ellenére is csatlakozzék nyíltan és aktívan az ententehez.

Ez a másik állam tehát, amely semminemű rokonszenvet nem táplálhat az entente iránt, mivelhogy Anglia a londoni nyilatkozat fenti cikkének törlésével egyenesen arra akarja kényszeríteni, hogy szüntesse meg semlegességét és álljon az entente mellé. Anglia eszközei felháborítók és minden nemzetközi jogot lábbal tiprók. Ez nemesak Hollandiában, de a világ minden más államában, sőt magában Angliában is megbotránkozató hatást keltett.

Végére itt a harmadik bizonyíték, hogy az entente politikai helyzete egyáltalában nem nagyon irigylendő, hogy közeli új kudarcoknak a magvát hordozza a méhében. Ország-világ látja és tudja, hogy Olaszország és Görögország között a viszony a lehető legjellemesebb. — Többé most már a legesekélyebb diplomáciai érzékkel bíró ember is

csak azt a következtetést vonhatja le, hogy az entente szaloniki kirándulása mihamarabb a Dardanellák elleni akció módjára világesuf kudarcra fog végződni.

Ezenkívül Görögország engesztelhetetlen ellenszenvet érez Anglia és Franciaország iránt azért, mert, mint tudjuk, a nemzetközi jog lábbal tiprásával, szinte megvetve Görögországot, megsértette ennek semlegességét, bevitte a nyomort, a diplomáciai korrupciót és szinte illuzóriussá tette a nagy világ előtt a görög nép önállóságát, amidőn saját területén egyik főforgalmu városát és kikötőjét, Szalonikit, szállotta meg, megtömte ezt katonáival és benitotta meg végzetesen kereskedelmi forgalmát.

Amely „szövetségben” ilyen kölcsönösen ellenségeket szerző intézkedéseket tesznek, ott nem lehet egyetértés, hanem egymás rovására menő üzlet, amely a végén kölcsönös ellenségeskedéssé fog kifejlődni. Az említett intézkedések már sejtetik a napfényre vetik az entente belső bomlási processzusának jeleit, amely annál igazabban, minél jobban szavadják az összeragasztási konferenciákon és bankettekén az entente felbonthatatlanságát, szolidaritását és bensőségét. Amikor a diplomácia ilyen kijelentéseket kénytelen tenni, baj van.

Az angol-francia kufárpolitika, üzletet akarván csinálni minden áron, üzletből esalta lépre saját erői, hadai kímélése szempontjából a népek felszabadításának örve alatt a kis országokat, amelyeket, ha törbe esalta, eserben is hagytak; ha meg nem álltak kötélnék, erőszakkal kívánta maga mellé hurcolni. — A kufárpolitikának tagadhatatlan eredménye kifele az entente iránti mélyvégséges és általános utálat, amelyből soha-soha rokonszenv nem lesz. Így áll az entente.

Ezzel szemben a központi hatalmaknál ezt nem látjuk. Az entente elleni undor növekedésével arányban nő a német-osztrák-magyar népek iránti rokonszenv, akik egyetlen állam érdekeit sem sértették meg a háború folyamán és nem kényszerítették egyetlen népet sem, hogy akarva, nem akarva, melléjük álljon, hanem megengedték, hogy érdekeik sze-

rint döntsének magatartásuk felett.

Azaz, amíg a központi hatalmak helyzete mindegyre világosabb lesz, az entente mindinkább sötétebb, bizonytalanabb.

És kétségtelen ezek után, hogy Romániában tisztában van most mindenki azzal, hogy hová kell esatlakoznunk. Hogy Filipescu és Take Jonescu nem akartudni, mindenki tudja miért, de már hangosan kezdi követelni a muszka zsoldosokból kiábrándult román közvélemény, hogy a mi utunk az entente ellen vezet, Besszarábiába! Már csak rövid idő választ el minket a nagy pillanattól, amikor a galádul elrabolt Besszarábia visszafoglalására fog kelleni mennünk.

## A negyedik hadi kölcsön.

### A belügyminiszter Borsodvármegyéhez.

(A Reggel tudósítójától.) Sándor János belügyminiszter Borsodvármegye törvényhatóságához leiratot intézett, amelyből a következőket közöljük:

Győzelmek között folytatott nagy mérközésünk rendkívüli kiadásokkal jár. Ezeknek fődöze nálunk is újabb kölcsön felvételét teszi szükségessé. A negyedik hadikölcsönre történő nyilvános aláírás minden valószínűség szerint már a folyó hó 19-én fogja kezdetét venni. A kölcsönre vonatkozó hivatalos aláírási felhívás most fog közzététetni s az aláírási időnek a pénzügyminiszter minden valószínűség szerint az április 19-től május 23-ig terjedő időt fogja megállapítani.

Az előző hadikölcsönre hasonlóan ismét hat százalékos járadékkölcsön fog kibocsátásra kerülni; ezenkívül öt és fél százalékos 10 év múlva névértékben visszafizetendő állami pénztárjegyeket is aláírásra bocsátanak. A pénztárjegy bármely előmutatójának fogják annak idején kifizetni a névérték összegét, nem mint a zárolt kötvényeknél, csak a tulajdonosnak. A hat százalékos járadékkötvények csak szabad darabok lesznek. A járadékkölcsön ugy típusa és kamatlába mint a befizetési módzatokra

vonatkozó feltételek tekintetében azonos lesz a harmadik hat százalékos járadékösönnyel: árfolyama is lényegileg annak fog megfelelni. Az öt és fél százalékos állami pénztárjegyek kibocsátási árfolyama olyan lesz, hogy körülbelül megfeleljen a hat százalékos zárolt járadékötvényekkel biztosított tényleges kamatozásnak.

A befizetésekre ezuttal az 1914. évi augusztus 1-e előtt elhelyezett moratóriumj korlátozások alá eső betétek is teljes mér-

tékben igénybe vehetők.

Az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpénztár 1917. év végéig, majd 1921 június hó 31-ig messzemenő kedvezményeket nyújtanak a jegyzésben részt vevőknek.

Ismerve a törvényhatósági és a községi élet irányadó tényezőinek a nemzeti nagy cél érdekében eddig kifejtett nagymérvű és eredményes munkásságát, a negyedik hadikölcsön sikere elé e részben is a legnagyobb bizalommal tekintek.

## 200.000 koronát vesz fel a város sertések beszerzésére.

### Szabályozni fogják a Szinva medrét.

#### A pénzügyi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város pénzügyi bizottsága ma délután 4 órakor a városi házában ülést tartott, amelyen több, a legközelebbi városi közgyűlés elé kerülő ügyet tárgyaltak.

Dr. Rác György elnök nyitotta meg az ülést és üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy a közlemezési bizottság javaslatot terjeszt a közgyűlés elé 400 darab sertés beszerzési költségeinek felvételére, a mely kétszáz ezer koronát tesz ki. A kölesön a Miskolczi Takarékpénztárnál lenne felveendő a jelenlegi bankkamatláb mellett és november 1-én visszafizettetik. A maga részéről támogatja a javaslatot.

A bizottság is így határozott.

Ugyancsak a közlemezési bizottság javasolja, hogy a jelenlegi kolbászgárat, mely a Lovinics-utcában egy rozoga épületben van s amely már nem felel meg a közlemezési vállalat nagy forgalmának, a vágóhid tőszomszédságában levő állatorvosi lakásba helyeztessék át, melynek átalakítási költségei ötezer koronát igényelnek. Ezt az összeget a közlemezési vállalat megtéríti.

A bizottság pártolja a javaslatot.

Szücs Sándor városi főmérnök előadja, hogy a Szinva-patak a város belterületén levő szakasza rendkívül rendezetlen állapotban van, mert a Szinva feneké tele van szeméttel és hulladékokkal. Ezen az állapoton csak úgy lehet segíteni, ha a Szinva fenekét kiburkolják és megfelelőleg rendezik. A városi tanács kérelmére a vízügyigazgatóság elkészítette a Szinva patak egy részének és pedig a Kálvin-utcai izr. elemi iskolától a Forgó-hidig, illetve az Arany János-utcai Halas-piacig terjedő szakasz kiburkolási költségvetését. Az építési bizottság már tárgyalta a terveket. — Az egyik terv szerint a Szinva feneké téglával, a másik szerint betonral lenne elkészítendő. Az építési bizottság az utóbbi ajánlatot tartja elfogadhatónak, mivel az tartósabb és megfelelőbb. A tervezett szakasz az izr. iskolától a Forgó-hidig 270 méter hosszú és az építési költségek 50.000 koronát tesznek ki, ha

azonban egészen a Halas-piacig lenne kiburkolva, még harmincezer koronát igényelne. A tanács javasolja, hogy a Szinva medrének kiburkolására százezer koronát engedélyezzen a törvényhatósági bizottság s lehetséges, hogy miután a város házi kezelésben, orosz foglyokkal végezteti el a munkálatokat, még a tervezeten kívül álló szakaszokat is ellehet majd a százezer koronából végeztetni.

Rác György dr. és a polgármester felszólalásai után a bizottság javasolja a közgyűlésnek a 100.000 korona engedélyezését.

Ezután még több kisebb ügyet tárgyaltak le.

#### Minden külön értesítés helyett.

Weltner Sándorné sz. Klein Sarolta, Weltner Mór és neje sz. Steinbach Julia, leányukkal Margittal, Kutas Gyuláné sz. Weltner Malvin férjével és gyermekeikkel, Magdával és Imrével, Stern Zoltánné sz. Weltner Olga férjével, úgy a saját, mint a nagyszámu rokonság névében fájdalomtelt szívvel tudatják, hogy a legjobb férj, apa, nagyapa, após és jó rokon

### Weltner Sándor

folyó hó 19-én 86 éves korában elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 21-én, pénteken d. u. 3 órakor fogjuk a Toronyalja-utca 27. sz. a gyászházából örök nyugalomra kísélni.

Miskolc, 1916 április 20.

#### Aldás és béke hamvaira I

Klein Dávid és neje szül. Beck Mária,  
Friedmann Gyula és neje szül. Klein Mária,  
Stern Miksa,  
Forgó Miklós és neje szül. Cainer Szedónia  
mint sógorok és sógornők.

— Pályázati hirdetmény. A m. kir. honvédelmi miniszter megküldötte a magyar királyi honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovica Akadémiában az 1916/17. tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetményt. A pályázati feltételek a városi közig. kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Miskolc, 1916. évi április hó 17. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## HIREK.

— **Hadikölcsönjegyzések a Borsodmegyei Takarékpénztárnál.** A Borsodmegyei Takarékpénztár r.t.nál a IV-ik hadikölcsönre az első napon következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Munk Samu Alsószolca 50.000 K (az eddigi jegyzéssel együtt összesen 130.000 K), dr. Munk István tűzérőhadnagy 20.000 K (eddigi jegyzéssel összesen 40.000 K), dr. Engel Arnold 10 ezer (eddigi jegyzéssel együtt 20.000 K), Kövesdy Ferenc 4000 korona (eddigi jegyzéssel együtt 6000 K).

— **Az új időszámítás.** Ma jelent meg a miniszterium rendelete az új időszámításról. E szerint a jelenlegi használatos közép-európai időszámítás május hó 1. napjától kezdve szeptember hó 30. napjáig bezárólag akként módosul, hogy az új időszámítás az eddig használt egységes közép-európai időszámításhoz képest egy órával (60 perccel) előbbre lesz. A folyó évi május hó 1. napja már április 30. napján — az egységes közép-európai időszámításban kifejezve — éjjel 11 órakor kezdődik, a folyó évi szeptember 30-ik napja pedig egy órával éjjel után ér csak véget.

— **Halálozás.** Miskolc város egyik régi, derék kereskedője költözött el szerdán az élok sából. Weltner Sándor 86 éves kereskedő az elhunyt, aki a régi Miskolc kereskedő világában egészen a legutolsó időkig nagy szerepet játszott. Általános tisztelt és becsült polgára volt ennek a városnak s halála éppen ezért mindenfelé nagy részvétet keltett. Temetése holnap, pénteken délután 3 órakor megy végbe a Toronyalja-utca 27. számú gyászházából. — Az elhunytban Weltner Mór, a Borsodmegyei Takarékpénztár igazgatója, édesatyját gyászolja.

— **A Borsodi Bükk-Egylet** vasárnap, április 23-án délelőtti kirándulást rendez. Indulás reggel 6 órakor a Megay-cukrászda elől villamoson a vasgyárig, innen gyalog Tatárarok, Gulicska, Fehérkőlápa, Lillafüred, Diósgyőr, innen villamoson délre hazá. Gyaloglás 4 óra.

— **Köszönet.** A ref. főgimnázium ifjúsági segélyegyleténél a Borsodmegyei Takarékpénztár 50 koronát, a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank 30 koronát adományozott, mely szíves adományokért az igazgatóság hálás köszönetet nyilvánít.

— **Büntény egy cigánytelepen.** Mezőkeresztesen a cigánytelepen az egyik istállóban elásva találták Nagy Rezá 18 éves cigányleány hulláját. Fején több helyen ütésektől származó sebhely van. A büntényt a mezőkeresztesi esendőrség fedezte fel és értesítette arról ma délután a miskolczi kir. ügyészséget, ahonnan a kir. ügyész és vizsgálóbíró nyomban a helyszínre kiszálltak, hogy a rejtélyes ügyben megindítsák a vizsgálatot.

— **Fürdősnő,** ki a budapesti Pajor-szanasatóriumban és több nagy fürdőn volt, elsőrendű jártassággal bír az összes teendőben, há-

zakhoz ajánkozik. Cim Kötelenél, Deák-utca 16.

— **A reggeli gyorsított személyvonat az ünnepek alatt újból közlekedik.** A m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége a mai naptól kezdve április 23-án, vasárnap estig bezárólag, tekintettel a husvétü ünnepek alatti nagyobb forgalomra, újból beállította a Miskolc—Budapest között közlekedő gyorsított személyvonatot, amely reggel 6 óra 10 perckor indul Miskolcra Budapestre és este 9 óra 23 perckor érkezik vissza.

— **Köszönet.** Dombi László ur, a tisztáneműi reff. egyházkerület miskolczi felsőbb leányiskolájának igazgatója, az intézet tanári karának és növendékeinek adományaként 176 korona 20 fillért volt szíves Miskolcra juttatni. A nemes lelkű adományért Dombi László igazgató urnak, az érdekes tanári karnak és a növendékeknek ezuttal is őszinte köszönetet mondok. — Groszmann Béla ur egy peres ügyből kifolyólag Hazagi László járásbíró ur utján 12 koronát volt szíves a hadba vonultak családjainak támogatására adományozni. A nemeslelkű adományért ezuton mondok őszinte köszönetet. Miskolc, 1916 április hó 15-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Egy jófogalmu koresmahelyiségbe kimérf kerestetik. Cim megtudható: Meggyesalja-utca 7. szám.



Csak azoknak a cigarettázóknak, kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek

naponta 2—3 fillérrel többet

### MODIANO-CLUBSPECIALITÉ szivarkahüvelyek.

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bron-, sem szinnyomás, de minden hüvelyben benn van viznyomással *S. Modiano* a gyáros aláírása

Egy könyvecske sodorni való papír 10 fillér.

## SZINHÁZ.

Péntek: Nincs előadás. Szombat: Tündérlaki lányok. Vasárnap délután: Legénybucsu; este: Viola, az alföldi haramia.

— **Ünnepi előadások.** A két ünnepnap négy előadását igazán szerencsésen választotta meg a társulat, amennyiben három jó-sikerű operett és egy kitünő népszínmű kerül színre. Mérsékelt helyárrakkal kerül színre vasárnap délután a „Legénybucsu”, ez a sok sikert látott operett, ezuttal először délután. Hétfőn délután pedig Szybill, Jacobi pompás operettje van műsoron. Vasárnap este egy rég nem adott, kitünő darab, „Viola, az alföldi haramia”; hétfőn este pedig az idei szezon legszenzációsabb sikere, a Mágns Miska kerül színre.

# Amerika jegyzéke Németországhoz.

## A franciák súlyos veszteséget szenvedtek a Caillete erdőben.

### Élénkebb tüzérségi harcok az olasz harctéren.

Budapest, április 20. (Hivatalos.) Orosz és délkeleti harctér: Nincs újabb esemény.

Olasz harctér: Kedvező látási viszonyok következtében a tüzérségi harcok tegnap a harc-

vonat számos helyén újra élénkebbek lettek. A Col di Lana esuca az ellenség birtokában van. A Sugana-szakaszon az olaszok új hadállásainkat eredmény nélkül támadták. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### Caillette erdőben súlyos veszteséget szenvedtek franciák.

#### Heves tüzérségi harcok a Woewre síkságon és Verduntól délre.

Berlin, április 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az Ypern hajlásában német járőröknek több helyen sikerült az angolok árkaiba behatolni. Így a Ceangemark—yperni országot mellett, ahol mintegy 600 méter hosszúságban megszállta az ellenséges állást és azt több kézigránattámadással szemben szilárdan megtartották. Itt, valamint Wiertjenél és Yperntől délre összesen 1 tisztet és 108 főnyi legénységet foglyul ejtettünk, két gépfegyvert zsákmányoltunk. A Tracy le Monttól keletre tegnap este vonalaink ellen intézett gáz csak maguknak a franciáknak árkaif ülté meg.

A Maas területén az ellenség heves tüzelést intézett a keleti parton töle elfoglalt állások ellen, a Caillette erdőben az előkészítő tüzelésből este felé erős támadás fejlődött, az ellenség egy kiszögellő sarkon árkainkba jutott. Egyébként a támadást a franciák súlyos veszteségei és néhány francia foglyu ejtése mellett visszaveriük. A Voewre-síkságon és Verduntól délre emelkedő magaslaton a tüzérségi harcok mindkét fél részéről nagy heveséggel folytatódik. Gyalogsági harca itt nem került a sor. Keleti és balkáni hadszíntér: Lényeges esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

## Amerika jegyzéke Németországhoz

### Wilson ultimátuma.

Rotterdam, április 20. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Ma délután egy órákor mutatja be Wilson a szenátusnak és a képviselőháznak a jegyzéket, amelyet Németországnak küldenek. A tengeralttjáró-kérdésben ez az Egyesült Államok utolsó szava. A szövegnek sem tartalmát, sem állásfoglalását nem ismerik s igen fontos, nagyjelentőségű nyilatkozatot várnak. A kongresszus küldöttsége és a külügyminisztérium megbízottai ma délelőtt 10 órákor még előzetes tárgyalást folytattak ez ügyben a Fehér Házban Wilson elnökkel.

Washington, április 20. A kongresszusban Wilson elnök kijelentette, hogy az a jegyzék, amelyet az Egyesült Államok kormánya küldött Németországhoz, tényleg ultimátum jellegű. Az amerikai jegyzék nem szabja meg a válasz határidejét, habár haladéktalanul választ követel.

Azt siresztelik, hogy Wilson ezuttal arra az álláspontra helyezkedik, hogy fellépése nem-

csak Amerika, hanem az összes semleges államok érdekében is történik. A jegyzék Kopenhágán át jött el Németországba.

Washington, április 20. Abban a jegyzékben, amelyet az Egyesült Államok kormánya intézett Németországhoz, Wilson hivatkozik arra, hogy abban a tekintetben, hogy hol és mikor történt a támadás a Sussex ellen és hogy a támadást tengeralttjáró intézte, — nincs többé nézeteltérés. Az elnök azt hiszi, hogy az adatok elégségesek a Sussex-ügy elbírálásához.

London, április 20. Politikai körökben biztosra veszik, hogy Amerika nem fog háboruba keveredni Németországgal.

Rotterdam, április 20. Hönse ezredes referációjában azt írja, hogy Amerika és Németország kerülnek minden összeütközést, csupán csak a buvárhajók ellen száll sikra Amerika.

### Mirkó herceg állapota javult.

Bécs, április 20. Mirkó montenegrói herceg állapotában javulás állott be. A herceg a felgyógyulás útján van.

### Az angol kormányválság.

Rotterdam, április 20. A Daily Cronicle értesül, hogy a mai minisztertanácsban dől el a kormány sorsa. Lloyd George javasolni fogja a védkötelezettség kiterjesztését. Ha elfogadják a javaslatot a munkáspárti miniszterek, akkor az unionisták; ha elutasítják, akkor Bonard Law és Lloyd George mondanak le. — Három eset áll fenn: Vagy Asquith alakítja át kabinetjét a liberális és munkáspártiakkal, vagy Lloyd George alakít új kabinetet az unionistákkal, vagy pedig a mostani kabinet elfogadja az általános védkötelezettséget, s akkor a munkáspártiak lépnek ki a kabinetből. A katonai szolgálatot teljesítő munkáspárti képviselők ma váratlanul visszatértek a frantról és hosszasan tanácskoztak Asquithel. — Az unionista hadügyminiszter bizik a védkötelezettség kérdésében és abban megalkuvást nem ismer.

### Portugália nem mozgósított.

Zürich, április 20. Most már bizonyossá vált, hogy Portugália nem mozgósított az entente érdekében, mivel mostanáig a konzulátusok nem kaptak behívókat.

### Elzárták a román— orosz határt.

Bukarest, április 20. Az orosz határt elzárták. Tizenkét nap óta sem utasok, sem hírlapok nem érkeznek.

### Haditanács Párisban.

Rotterdam, április 20. Egy Franciaországból most visszatért belga előkelőség észlelte, hogy Sarraill és Lyantely tábornokokat Párisba hívták, hogy résztvegyenek a Poincaré elnöklte alatt tartandó haditanácsban, amelyen az összes pártmányalatok tábornokai is részt vesznek. — A haditanácsban arról fognak tárgyalni, hogy milyen eszközökkel lehetne a németeket Verdunnél visszatartani. Verdunt a franciáknak mindenképp meg kell tartani — mondják a francia hatalom képviselői — mert jól tudják, hogy a vár elestével nemcsak a hadseregben állana be esüggedés, hanem az egész francia népben, amelynek ma a győzelembe vetett hite megrendíthetetlen.

Mail írja, hogy ha a koalíciós Rotterdam, április 20. A Dayli kabinet megbukik, kérdés, hogy liberális vagy koalíciós kabinet követi-e? Angliát az a veszély fenyegeti, hogy a tulzók jutnak kormányra, akik diktatori hatalommal bírnak.

London, április 20. A Reuter-ügynökség jelenti állítólag a legjobb forrásból, hogy a kormányválság ügyében megegyezés történt.

London, április 20. A sajtóiroda jelenti: A kormány mai ülésén tárgyalta azokat a javaslatokat, amelyek az unjonozás ügyében készítettek. A javaslatokat mindkét házban kedden titkos ülésen fogják beterjesztetni.

Rotterdam, április 20. A Central News értesül, hogy Lloyd George bejelentette az alsóházban, hogy Angliának még másfél millió emberre van szüksége.

### Új szerződés Oroszország és Japán között.

Stockholm, április 20. Oroszország és Japán között újabb szerződés jött létre. Japán ellátja Oroszországot munícióval, ennek ellenében Oroszország átengedi Japánnak a kínai vasutakat. — Wladiwosztokot kereskedelmi kikötővé alakítják át. Elismerik Japán jogát, hogy Kinában a rendre felügyeljen és támogatja egy harmadik hatalom esetleges támadásával szemben.

### Vérbefulladt a Venizelosz-párt gyűlése.

Athén, április 20. A Venizelosz-párti képviselők második gyűlése ismét botrányba fulladt. — A gyűlésen lövések dördültek el. Állítólag negyven halott van.

### Repülőgépek Trevisó felett.

Lugánó, április 20. A Secoló írja: Treviso felett tegnap este 11 órákor repülőgép jelent meg. Azt hitték, hogy olasz repülőgép. Az első bombák egy kétemeletes házat furtaf keresztül és elpusztítottak egy 8 tagból álló családot. A lakosság között óriási pánik támadt. A pincékbe menekültek. Hajnali 3 órákor újból há-

rom ellenséges repülőgép jelent meg a város felett. A katonák eredménytelenül lövöldözött rájuk. A bombázásnak egy halottja és igen sok sebesültje van.

### A görög trónörökös házassága.

Athén, április 20. A görög trónörökös legközelebb Konstantinápolyba, onnan Szófiába utazik, hogy találkozhasson Frigyes Ákos porosz herceggel. Beszéli, hogy a trónörökös nőül vesz egy bolgár hercegnőt s állítólag ezzel

van kapcsolatban Passarow követ audienciája is.

### Megcáfolt béke hírek.

Berlin, április 20. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung megcáfolja azokat az ismételt felmerült híreket, hogy Oroszország vagy más ellenséges állam békét kért volna.

Berlin, április 20. Hivatalos helyen mit sem tudnak az állítólagos béke hírekről, amelyek nem egyebek, mint koholmányok.

### Könyvet a harctérrel

Minél tovább tart a háború, annál sürűbben hallható a harctéren levő katonák kérő szava, hogy küldjünk nekik olvasni valót a lövészárkba. A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összeköttetést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonák és szülőföldje között. A katonai parancsnokságok ismételt megállapították, hogy az olvasás fölülösen jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozíciós harc egyhangúsága közepett is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak szórványosan és rendszertelenül tudtak magyar könyvekhez jutni, az országos Hadsegélyző Bizottság és a Vörös-Kereszt egyet, közös mozgalmat indítottak oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássák olvasmányokkal.

Tisztelettel kérjük Miskolc város művelt olvasó közönségét, amely a háború folyamán annyi megkapó jelét adta nagyszerű áldozatkészségének, hogy támogasson minket hazafias, emberbaráti és kulturális szempontból egyesült fontos vállalkozásunkban. A közös magy. cél érdekében szükség van erre az újabb áldozatra is.

Mindenkinek vannak otthon könyvei, füzetei és képes újságjai, melyek régóta érintetlenül és haszon nélkül hevernek a polcon és amelyek valódi kincseseznek, ha a harctéren levő katonák kezébe kerülnek.

Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük városunk nemességű hölgyeit és lelkes tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze otthon és ismerőseik körében az ilyen nyomtatványokat s ajánlják fel a harcoló katonáknak.

A nagylelkű adományokat Tudósító Irodánk (Széchenyi-utca 73. szám, első emelet) a délelőtti órákban veszi át és továbbítja az országos Vörös-Kereszt Egylet szereteadomány osztálya útján az ellenség előtt álló csapatoknak.

A miskolci Vörös-Kereszt választmány elnöksége.

Adakozzunk a  
Vörös Kereszt Egyletnek

— A Deborah-nőgyelet szegényei részére szivesek voltak adakozni: B. I. 25, Lefkovits Albertné 20, Rosenfeld Benjámin 5 korona, Jordán és Klein óg 3 kg. növényzsir, 2 kg. pörkölt kávé, 2 kg. pótkávé, 10 kg. cukor, mely nemesszivü adományokat hálás köszönettel nyugtazza az elnökség.

### IRODALOM

— VÉR ÉS VAS cím alatt jelent meg az ismert munkásköltőnek, Vanczák Jánosnak sikerült verses kötet. Különösen kifejező a kötetnek VÉR című vezető költeménye, amely a háborús lelkeket átfogó vértengert sirtatja meg. A nagyszerű költemények közül, különös méltatást érdemel, a szintén háborús aktualitással bíró a Vashoz című költemény, amely az egykori vasmunkásköltőnek keservét fejezi ki a vasnak a kulturától eltérő és a háborúban vállalt szerepe fölött. A rendkívül csinos címlappal díszített kötet ára 1 korona, a Népszava könyvkereskedés kiadásában jelent meg és kapható minden könyvkereskedésben.

— A Vasárnapi Újság április 16-iki számának, nagyszámú érdekes harctéri képein kívül még külön érdekességei is vannak: jellemző képek sorozata az entente harcvernaláiból s az entente hajóvesztéseinek összeállítása. — Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regényei, Szöllösi Zsigmond tárcája, Gaghy Dénes harctéri novellája. — Egyéb közlemények: Hindenburgi arcképe s hadvezéri pályájának méltatása s a rendes heti rovatok: a háború napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre öt kor., Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanígy megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fill.

HIRDESSZEN  
A REGGELBEN.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcban.

## APOLLO

Nagy Mozdószínház  
WEIDLICH-PALOTA  
TELEFON 9-15.

F. hó 22-én, szombaton  
és 23-án, vasárnap

Az évad leghatalmasabb  
filmdrámái alkotása!

# A bestia.

Egy bűnös  
szerelem  
története  
4 felvonásban.

És a nagy kíséző műsor.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

## PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogserjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

## MÉSZÁROS GYŐZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS  
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2., mindszentü templom mellett.

### Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Szivattyus kut (szívó-nyomó) eladó. Imre-utca 2.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és szobadiszek készítését a legkésőbb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Gyors- és gépiró iskolámát május 1-től Városháztér 5. szám alá helyezem át. Jelenleg Kont-utca 14. szám. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

## Uránia

Nagy Mozdószínház

F. hó 22-én, szombaton  
és 23-án, vasárnap

A csodatevő szent.  
Legenda.

Jaj, de nagyon  
szeretem a nőket!  
Vigjáték 3 felvonásban.

F. hó 24-én, hétfőn és  
25-én, kedden

A festő kedvese.

Főszerepben: ERNA MARENA.

És a nagy kíséző műsor.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

### Hirdetmény.

A Miskolczi Általános Takarékpénztár Rt. felszámolás alatt az alapszabályok 6., 7., 8., 9., 10. szakaszai értelmében folyó 1916. április 30. (harmine) napjának délelőtti 11 órájára a Borsod-Miskolczi Hitelbank helyiségébe, az ápr. 16-iki közgyűlés határozatképtelensége folytán, új

### Közgyűlést

hírdet, melyre a részvényesek ezennel meghívotnak.

#### A közgyűlés tárgyai:

1. A felszámolás jelenlegi állásáról jelentés.
2. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
3. Az alapszabályok változtatása.
4. Netáni indítványok.

Miskolc, 1916. április 16.

Miskolczi Általános Takarékpénztár Rt. felszámolás alatt.

\* A közgyűlés határozatképes, ha arra az alaptörvénynek legalább egy ötödét képviselő legalább 15 részvényes megjelenik, ellenben legkésőbb 15 napra kitűzendő új közgyűlés, mely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

### Újságárusításra,

valamint kizárólag házhoz való kézbesítésre

férfiak, asszonyok

azonnal felvételnek

Groszmann Jágó üzletében.